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杭州市行知中学2014届初三上学期第一次模拟测试  

数 学 试 题 答 案
一、仔细选一选（每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	C
	D
	C
	B
	C
	C
	C


二、认真填一填（每小题4分，共24分）  
 11．
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 12．  y=-(x-2)2+9(答案不唯一)       13．-2≤x＜2 

 14．
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          15．①③④       16. (1，2)和(4，
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三、全面答一答（本题有7小题，共66分）
17．（本小题满分6分）

解：（1）∵二次函数y=ax2+2x+c的图象经过点（1，-1），（3，11），

∴
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解得
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所以，抛物线解析式为y=x2+2x-4；

（2）∵a=1＞0，

∴抛物线开口向上，

∵y=x2+2x-4=(x+1)2-5，

∴对称轴x=-1，顶点坐标（-1，-5）．

（本小题满分8分）

解：（1）把P（-2，a）代入直线的解析式得：a=-2×（-2）=4，则P的坐标是（-2，4），
点P关于y轴的对称点P′的坐标是：（2，4）；
（2）把P′的坐标（2，4）代入反比例函数
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的解析式得：4=
[image: image7.wmf]2

k

，解得：k=8，则函数的解析式是：
[image: image8.wmf]2
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；
在解析式中，当y=2时，x=4，
则当y2＜2时自变量x的取值范围是：x＞4或x＜0．
19.（本小题满分8分）

解：（1）∵二次函数的图象的顶点坐标为（3，﹣2），

[image: image41.png]∴设抛物线解析式为y=a（x﹣3）2﹣2，

将点（0，）代入得9a﹣2=，

解得a=，

∴此抛物线的解析式y=（x﹣3）2﹣2；

图象为：

（2）令y=0，则（x﹣3）2﹣2=0，

∴x﹣3=2或x﹣3=﹣2，

解得x=5或x=1，

所以，抛物线与x轴的交点为（1，0）和（5，0），

由图形可知，y＞0时，x＜1或x＞5；

y＜0时，1＜x＜5；

（3）当x1=2时，y1=（2﹣3）2﹣2=﹣，

当x2=﹣1时，y2=（﹣1﹣3）2﹣2=6，

当x3=时，y1=（﹣3）2﹣2=﹣[image: image9.png]


，

所以，y2＞y1＞y3．

（本小题满分10分）

解：（1）由题意得，抛物线的顶点坐标为（4，4），球出手时的坐标为（0，
[image: image10.wmf]20
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），
设抛物线解析式为：y=a（x-4）2+4，
将点（0，
[image: image11.wmf]20
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）代入可得：16a+4=
[image: image12.wmf]20
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，
解得：a=
[image: image13.wmf]1
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，
则抛物线的解析式为：y=
[image: image14.wmf]1
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-

(x-4)2+4；
（2）令x=7，则y=
[image: image15.wmf]1
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×9+4=3，
∵3m=3m，
∴此球能准确投中．
（本小题满分10分）

解：（1）∵反比例函数y=的图象在二、四象限，

∴k＜0，

∵S△ABO=|k|=1.5，

∴k=﹣3，

∴双曲线y=的解析式为：y=﹣；

直线y=﹣x﹣（k+1）的解析式为：y=﹣x﹣（﹣3+1），即y=﹣x+2；

（2）∵把一次函数与反比例函数的解析式组成方程组，

得[image: image16.png]


，解得[image: image17.png]


，[image: image18.png]


，

∴A（﹣1，3），C（3，﹣1）；

∵一次函数的解析式为：y=﹣x+2，

∴令y=0，则﹣x+2=0，即x=2，

∴直线AC与x轴的交点D（2，0），

∵A（﹣1，3），C（3，﹣1），

∴S△AOC=S△AOD+S△COD=×2×（3+1）=4；

（3）∵A（﹣1，3），C（3，﹣1），

∴当x＜﹣1或0＜x＜3时，一次函数的值大于反比例函数的值．
（本小题满分12分）

解：（1）日销售量为20+2x（件），
∴y=(40-18-x)(20+2x)=-2x2+24x+440；

x的取值范围是0≤x＜22
（2）y=-2x2+24x+440
=-2（x2-12x-220）
=-2(x-6)2+512，
当x=6时，y有最大值512；

∴当降价6元时，每天的利润最大，最大利润是512元。
23．（本小题满分12分）

解：（1）因所求抛物线的顶点M的坐标为(2,4)，

故可设其关系式为[image: image19.wmf](

)

2

24

yax

=-+

                 

又抛物线经过O(0,0)，于是得[image: image20.wmf](
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解得 a=-1

∴ 所求函数关系式为[image: image21.wmf](
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（2）① 点P不在直线ME上.

根据抛物线的对称性可知E点的坐标为(4,0)，

又M的坐标为(2,4)，设直线ME的关系式为y=kx+b.

于是得[image: image23.wmf]î
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  ，解得[image: image24.wmf]î
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所以直线ME的关系式为y=-2x+8.

由已知条件易得，当t[image: image25.wmf]2
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∵ P点的坐标不满足直线ME的关系式y=-2x+8.        

∴ 当t[image: image28.wmf]2

5

=

时，点P不在直线ME上.                 

② S存在最大值. 理由如下：                        

∵ 点A在x轴的非负半轴上，且N在抛物线上， ∴ OA=AP=t.

∴ 点P，N的坐标分别为(t,t)、(t,-t 2+4t)       ∴ AN=-t 2+4t (0≤t≤3) ,

∴ AN-AP=(-t 2+4 t)- t=-t 2+3 t=t(3-t)≥0 ,     ∴ PN=-t 2+3 t   

（ⅰ）当PN=0，即t=0或t=3时，以点P，N，C，D为顶点的多边形是三角形，此三角形的高为AD，∴ S=[image: image29.wmf]2

1

DC·AD=[image: image30.wmf]2

1

×3×2=3.     

（ⅱ）当PN≠0时，以点P，N，C，D为顶点的多边形是四边形

∵ PN∥CD，AD⊥CD，

∴ S=[image: image31.wmf]2

1

(CD+PN)·AD=[image: image32.wmf]2

1

[3+(-t 2+3 t)]×2=-t 2+3 t+3=[image: image33.wmf]4
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其中(0＜t＜3)，由a=-1，0＜[image: image34.wmf]2
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＜3，此时[image: image35.wmf]4
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综上所述，当t[image: image36.wmf]2
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=

时，以点P，N，C，D为顶点的多边形面积有最大值，

这个最大值为[image: image37.wmf]4
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.                              

说明：（ⅱ）中的关系式，当t=0和t=3时也适合.
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